

ОСОБЕННОСТИ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА В ПРОГРАММЕ 1С: УПРАВЛЕНИЕ НАШЕЙ ФИРМОЙ

**Яфизов А.Р., студент 3 курса экономического факультета
Научный руководитель – Лешина Е.А.
кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ**

***Ключевые слова:** управленческий учет, фирма, бухгалтерский учет, 1С, производство, бюджет*

В данной работе рассмотрены особенности работы в программе 1С с точки зрения управленческого учета

«1С: Управление нашей фирмой 8» – программный продукт, предназначенный для автоматизации ключевых функций оперативного управления на предприятии. Некоторое время назад этот продукт назывался «1С: Управление небольшой фирмой». Изначально, по-видимому, программа задумывалась как конфигурация для небольших фирм, где есть блоки небольшого производства, небольшой торговли. Постепенно функционал конфигурации расширился, и её решили переименовать.

«1С: Управление нашей фирмой 8» обладает широкими функциональными возможностями, позволяя в единой информационной системе вести: базу клиентов, банковские и кассовые операции, расчеты с контрагентами, персоналом, бюджетом, учет заказов, материалов, товаров, продукции и затрат, торговых операций, включая розничные продажи и подключение торгового оборудования, учет заказов-нарядов, выполненных работ и оказанных услуг, учет имущества, учет доходов, расходов, прибыли и убытков, капитала. Индивидуальные предприниматели на УСН и ЕНВД могут готовить и сдавать в программе отчетность в ФНС, ФСС, ПФР.

Чтобы использовать программу «1С: Управление нашей фирмой 8», знать бухгалтерский и налоговый учет не обязательно. Бухгалтерский и налоговый учет можно вести параллельно с помощью

программы «1С: Бухгалтерия 8». Причем, чтобы не вводить те же самые данные повторно, предусмотрена возможность передавать учетные данные из программы «1С: Управление нашей фирмой 8» в «1С: Бухгалтерию 8».

В программе реализована компонента Управление производством. Здесь поддерживается управление позаказным производством, выполнением работ, оказанием услуг (в том числе услуг по переработке). Для технического описания производственных процессов используются спецификации, в которые вносятся данные о производимой продукции, работе и услуге, с одной стороны, и расходуемых товарно-материальных ценностях и работах, с другой стороны.

Графики производства, выполнения работ и оказания услуг формируются автоматически на основании зарегистрированных заказов клиентов.

«1С: Управление нашей фирмой 8» позволяет регистрировать факт изготовления (разборки, разделки) продукции. Причем выпуск может быть оформлен как в производственном подразделении, так и на складе (например, фасовка, сборка комплектов). Продукция может быть перемещена на склад для последующей продажи. Факт выполнения работы (оказания услуги) и сдача ее заказчику отражаются актом выполненных работ. Предусмотрена ситуация, когда выпуск продукции сопровождается дополнительными услугами (доставка, сборка, установка и пр.).

Для целей управленческого учета в программе предусмотрен управленческий план счетов, основанный на российских стандартах бухгалтерского учета. При записи документов формируются проводки, которые регистрируют в управленческом учете материальные и финансовые потоки, выручку, затраты.

Доходы и расходы могут определяться методом начисления (по отгрузке) или кассовым методом в зависимости от настроек программы. Аналитический учет доходов и расходов методом начисления ведется в разрезе направлений деятельности, заказов покупателей, статей (счетов) доходов и расходов.

Данные управленческого учета отражаются в таких отчетах как «Оборотно-сальдовая ведомость», «Управленческий баланс», «Прибыли и убытки», «Движение денежных средств» и других.

Программа предоставляет возможность зарегистрировать финансовый план-бюджет предприятия. Финансовый план состоит из трех частей:

- прогнозный баланс,
- бюджет прибылей и убытков,
- бюджет движения денежных средств.

Бюджетирование предназначено для планирования на длительные сроки. Для оперативного финансового планирования предназначен платежный календарь.

Таким образом, программа позволяет реализовать основные задачи управленческого учета в организации, повышает его оперативность, и упрощает анализ полученной информации.

Библиографический список:

1. Оперативное управление в «1С: Управление нашей фирмой 8». Редакция 1.6. – Режим доступа: <https://edu.1cfresh.com>
2. Бандуля И.В, Павлов Ю.В. Реальная автоматизация малого бизнеса. 1С:Управление нашей фирмой. Издание 2. Электронная книга для публикации в информационной системе ИТС ПРОФ. – Режим доступа: <https://its.1c.ru>
3. Павлов Ю. В., Бандуля И. В. От хаоса к порядку. С «1С:Управление нашей фирмой». Реально. – Электронная книга для публикации в информационной системе ИТС ПРОФ. – Режим доступа: <https://its.1c.ru>

FEATURES OF MANAGEMENT ACCOUNTING IN THE 1C PROGRAM: MANAGEMENT OF OUR COMPANY

Yafizov A.R.

***Keywords:** management accounting, company, accounting, 1C, production, budget*

This paper discusses the features of working in the 1C program from the point of view of management accounting in a small company